   Утверждено 

постановлению администрации 
сельского поселения «Куниб» от 17 .04. 2014 г. №  4/23  
 «Об утверждении Положения об организации

обучения населения и работников администрации  в области 

 гражданской обороны и защиты населения и 

территорий    сельского поселения «Куниб» от чрезвычайных ситуаций»  
Положение  об организации обучения населения и работников 
администрации  в области  гражданской обороны и защиты населения и территорий сельского поселения «Куниб»   от чрезвычайных ситуаций
1. Настоящее Положение, разработанное в соответствии с Федеральным законом от 12.02.1998 г. № 28-ФЗ "О гражданской обороне",  от 21.12.1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»,  определяет основные задачи обучения населения и работников администрации  сельского поселения «Куниб» в области гражданской обороны и защите при возникновении чрезвычайных ситуаций, соответствующие функции органов местного самоуправления, а также формы обучения. 
2.Основными задачами обучения населения и работников администрации сельского поселения «Куниб»  в области гражданской обороны защите при возникновении чрезвычайных ситуаций  являются:

    а) изучение способов защиты от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, защите при возникновении чрезвычайных ситуаций, порядка действий по сигналам оповещения, приемов оказания первой медицинской помощи, правил пользования коллективными и индивидуальными средствами защиты;

   б) совершенствование навыков по организации и проведению мероприятий по гражданской обороне  и защите при возникновении чрезвычайных ситуаций;

   в) выработка умений и навыков для проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ;

    г) овладение личным  составом добровольной пожарной дружины администрации  сельского поселения приемами  и способами действий по защите населения, материальных и культурных ценностей  от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 
3. Лица, подлежащие обучению, подразделяются на следующие группы:

а) глава сельского поселения «Куниб»- должностное лицо, уполномоченное на решение задач  в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее – глава сельского поселения); 

б) ведущий специалист администрации сельского поселения, ответственный за  организацию воинского учета на территории сельского поселения (далее- ведущий специалист администрации);   
в) личный состав добровольной пожарной дружины администрации сельского поселения (далее-формирование);

 г)работники администрации сельского поселения «Куниб» (далее-работники администрации);
 д) неработающее население.

4. Обучение    осуществляется в рамках единой системы подготовки населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Обучение является обязательным и проводится в образовательном подразделении «Учебный центр» Государственного казенного учреждения Республики коми, «Управление  противопожарной службы и гражданской защиты» (далее-учебный центр), по месту работы  и месту жительства граждан. 
Повышение квалификации главы сельского поселения «Куниб»  проводится не реже 1 раза в 5 лет. Для данной категории лиц, впервые назначенных на должность, переподготовка или повышение квалификации в области гражданской обороны в течение первого года работы являются обязательными.

Обучение по месту работы осуществляется по программам, разрабатываемым на  основе примерных программ, утвержденных  соответственно  Министерством  Российской Федерации  по делам гражданской обороны, чрезвычайным  ситуациям и ликвидации  последствий стихийных действий, органом местного самоуправления.  
5.  Глава сельского поселения «Куниб» совместно с сектором гражданской обороны, защиты и мобилизационной работы, ЕДДС администрации муниципального района «Сысольский»  в целях организации и осуществления обучения неработающего населения в области  гражданской обороны и защите при возникновении чрезвычайных ситуаций    в пределах территории сельского поселения:

организуют и осуществляют   обучение  личного состава формирования способам защиты от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при возникновении  чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

 проводят учения и тренировки  с привлечением личного состава формирования.
6. Формы обучения в области гражданской обороны и защите при возникновении чрезвычайных ситуаций:

 Главы сельского поселения:

а) самостоятельная работа с нормативными документами по вопросам организации, планирования и проведения мероприятий по гражданской обороне и  

защите при возникновении чрезвычайных ситуаций;

б) изучение своих функциональных обязанностей  по гражданской обороне и   

защите при возникновении чрезвычайных ситуаций  

в) личное участие в сборах, учениях, тренировках и других плановых мероприятиях по гражданской обороне и защите при возникновении чрезвычайных ситуаций;

г) переподготовка и повышение квалификации в учебном центре.

 Ведущий специалист администрации: 

а) самостоятельная работа с нормативными документами  по вопросам организации планирования и проведения мероприятий по гражданской обороне и защите при возникновении чрезвычайных ситуаций;   

б) переподготовка и повышение квалификации в учебном центре;

в) участие в учениях, тренировках и других плановых мероприятиях по гражданской обороне и защите при возникновении чрезвычайных ситуаций.

 Личного состава формирования: 

а) повышение квалификации в учебном центре;

б) проведение занятий с личным составом формирования по месту работы

в) участие в учениях и тренировках по гражданской обороне и защите при возникновении чрезвычайных ситуаций.
 Работников администрации:

а) проведение занятий по месту работы;

б) участие в учениях, тренировках и других плановых мероприятиях  по гражданской обороне и  защите при возникновении чрезвычайных ситуаций;

в) индивидуальное изучение способов защиты от опасностей  возникающих при ведении военных действий и защите при возникновении чрезвычайных ситуаций   или вследствие этих действий.
 Неработающего населения (по месту жительства):

а) участие в учениях;
б) чтение памяток, листовок и пособий, прослушивание радиопередач и просмотр  телепрограмм по тематике гражданской обороны и защите при возникновении чрезвычайных ситуаций.  
