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Состоялось первое заседание Общественного Совета при Управлении Росреестра по Республике Коми в новом составе

Первое заседание нового состава Общественного совета при Управлении Росреестра по Республике Коми (далее – Совет) состоялось 13.06.2024. 
Открывая заседание, руководитель Управления Елена Валерьевна Величко, представила новый состав Совета, цели и задачи, поставленные перед Советом, а также обратилась с пожеланиями к членам Совета, учитывая их богатый опыт деятельности в сфере земли и недвижимости, вместе выстроить эффективную работу в интересах граждан, профессиональных участников рынка, бизнес-сообщества.
В новый состав Совета вошли 13 человек, среди которых представители региональных отделений общероссийских общественных организаций, кредитных организаций, бизнес-сообщества, Общественной палаты Республики Коми. Очередная ротация Совета была проведена в связи с истечением срока полномочий предыдущего состава, который действовал 3 года.
В ходе заседания избраны председателем Совета - руководитель Регионального исполкома Общероссийского народного фронта в Республике Коми Андрей Мишарин и заместителем председателя Совета - начальник отдела управления имуществом ООО «Газпром трансгаз Ухта» Роман Капустин. 
На заседании представлен план основных мероприятий Совета на 2024 год, в рамках которого рассмотрены вопросы касающиеся реализации на территории республики государственной программы Российской Федерации «Национальная система пространственных данных», утвержденной Президентом Российской Федерации 11.08.2022 №Пр-1424, мероприятий по координатному описанию границ населенных пунктов и территориальных зон республики, результаты проведения комплексных кадастровых работ в Республике Коми. С докладами и презентациями по обсуждаемым вопросам выступили руководитель Управления Елена Валерьевна Величко, начальник отдела территориального развития Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми Вашкевич Эдуард Владимирович.
«В этом году планируем проработать актуальные вопросы деятельности Управления, в том числе об оказании государственных услуг Росреестра в электронном виде и в офисах МФЦ, о результатах развития сети высокоточного спутникового позиционирования на территории Республики Коми, о реализации проектов «Земля для стройки», «Земля для туризма», законов об «арктическом гектаре», о «гаражной амнистии», - отметила руководитель Управления Елена Валерьевна.

Список членов Общественного совета 
при Управлении Росреестра по Республике Коми

Бойченко Андрей Владимирович - управляющий РОО «Сыктывкарский» Филиала Оперу Банка ВТБ (ПАО) в Санкт-Петербурге
Капустин Роман Васильевич - начальник отдела управления имуществом ООО «Газпром трансгаз Ухта»
Келлер Игорь Вальдемарович - начальник Отдела землеустройства по Ухтинскому региону Управления операций с земельными участками ООО «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ»
Князев Геннадий Юрьевич - заместитель главного инженера ООО «Лузалес»
Макеева Елена Викторовна - частнопрактикующий юрист, представитель Регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» в Республике Коми
Медовикова Ирина Николаевна - начальник отдела по работе с имуществом Акционерного общества «Газпром газораспределение Сыктывкар»
Мишарин Андрей Михайлович - руководитель Регионального исполкома Общероссийского народного фронта в Республике Коми
Тарасова Елена Павловна - директор ООО «Агентство недвижимости «21 век»
Терентьев Алексей Витальевич - директор ГБУ РК «Территориальный фонд информации Республики Коми»
Хвищук Алина Анатольевна - управляющий Коми отделением №8617 ПАО Сбербанк
Чупров Вячеслав Викторович - директор ООО «НОВТЕХИНЖИНИРИНГ», член Общественной палаты Республики Коми
Черевко Александра Ивановна - заместитель генерального директора Акционерного общества «КОМИипотека»
Чубова Юлия Александровна - директор филиала ВГТРК ГТРК «Коми Гор»
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