Республика Коми присоединилась к проекту Росреестра 
«Земля для туризма»

В рамках реализации проекта «Земля для туризма» 13.06.2024 года подписано соглашение о взаимодействии Росреестра, ППК «Роскадастр» и Правительства Республики Коми.  
[bookmark: _GoBack]Формируется оперативный штаб по выявлению земельных участков и территорий для вовлечения в туристическую деятельность, куда войдут представители органов местного самоуправления и органов исполнительной власти Республики Коми, а также участники туристского рынка (агентства по туризму, профессиональные объединения и др.).
Информация о потенциальных участках проекта в республике войдет в один из сервисов цифровой платформы «Национальная система пространственных данных», которая будет способствовать формированию полного и точного реестра, а также повышению инвестиционной привлекательности субъекта.
«Республика Коми богата потенциалом для вовлечения земель в туристическую деятельность. Уникальная природа края, множество достопримечательностей, колоритная культура и традиции коми народа - всё это позволит использовать туристический потенциал в нашем регионе», - прокомментировала руководитель Управления Росреестра по Республике Коми Елена Величко. 

 













