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Статистика учетно-регистрационных действий
 за 6 месяцев 2024 года

За первое полугодие 2024 года в Управление Росреестра по Республике Коми поступило 53202 обращений на осуществление учетно-регистрационных действий, из них в электронном виде 28701, что составляет 54% от общего количества обращений.
[bookmark: _GoBack]Наблюдается рост заявлений на государственную регистрацию прав в электронном виде от органов власти, так с января текущего года объем заявлений увеличился с 42% до 53%.
В указанный период число поданных в электронном виде заявлений на государственную регистрацию ипотеки при взаимодействии с кредитными организациями составило 1305, из них за 1рабочий день зарегистрировано 1241.  
«Июнь стал месяцем высоких показателей по взаимодействию Управления и кредитных организаций в «цифре». Доля электронной регистрации ипотеки за 1 рабочий день достигла 95,1%. Электронный способ получения услуг не только сокращает сроки регистрации, но и дает возможность подавать документы на регистрацию в любое время, не зависимо от рабочего графика учреждения, местоположения заявителя и объекта недвижимости», - отмечает   руководитель Управления Елена Величко.
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